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سخنگوی پالایش و پخش:
هنوز دستورالعمل افزایش قیمت 

بنزین ابلاغ نشده است
سخنگوی شرکت ملی پالایش و پخش 
فرآورده‌های نفتی با بیان اینکه هیچ دستورالعملی 
درباره قیمت و سهمیه‌بندی بنزین ابلاغ نشده 
است، گفت: هنوز قیمت بنزین اعلام نشده و تمامی 
ارقام مطرح شده نادرست است. زیبا اسماعیلی در 
گفت‌وگو با ایلنا، خاطرنشان کرد: ارقامی که در مورد 
قیمت بنزین عنوان شده در هیچ یک از سناریوهای 
پیشنهادی نیست. طرح این موضوعات متشنج 
کردن فضای جامعه است. به گزارش ایلنا، با اعلام 
خبر افزایش 9.5 درصدی قیمت CNG اجرایی 
شدن اصلاح قیمت و سهمیه‌بندی بنزین نیز قوت 
گرفته است.  بر اساس اعلام برخی منابع، زمان اعمال 
سهمیه‌بندی و افزایش قیمت احتمالی از ابتدای 

خرداد ماه خواهد بود.
    

معاون وزیر راه و شهرسازی:
به زودی خطوط ریلی 

آسیب‌دیده بازگشایی می‌شوند

معاون وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه هنوز در 
برخی از نقاط با آبگرفتگی مواجه هستیم و اگر روند 
فروکش شدن آب و عملیات بازسازی به همین روال 
پیش برود بزودی تمام نقاط آسیب دیده بازسازی و 
فعال می‌شوند، گفت: بهای بلیت قطارهای لغو شده 
به طور 100 درصد مسترد شدند و در قالب پیامکی به 
مسافران اطلاع داده شد که تا یک ماه فرصت دارند 
نسبت به دریافت هزینه بلیت اقدام کنند که هنوز هم 
این زمان باقی است. محمد رسولی، در گفت وگو با 
ایلنا درباره میزان خسارت وارد آمده به شبکه ریلی در 
جریان وقوع سیل در استان های مختلف گفت: برای 
برآورد دقیق خسارت تیم‌هایی را به مناطق سیل‌زده 
اعزام کرده‌ایم که بازدید مجددی از شبکه راه‌آهن در 
این مسیرها داشته باشند. وی ادامه داد: مهم ترین 
شعار ما در راه آهن حفظ و رعایت استانداردها و مسایل 
ایمنی است در حال حاضر اولویت را بر برقراری 
ایمنی اختصاص داده ایم. شرایط هنوز به نقظه پایدار 
نرسیده است که میزان خسارت به صورت دقیق 
برآورد و اعلام شود. به طور قطع پس از فروکش کردن 
سیلاب عدد دقیق خسارت اعلام خواهد شد. معاون 
وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه به صورت شبانه 
روزی عملیات بازسازی در نقاط آسیب‌دیده در حال 
انجام است، گفت: هنوز در برخی از نقاط با آبگرفتگی 
مواجه هستیم و اگر روند فروکش شدن آب و عملیات 
بازسازی به همین روال پیش برود بزودی تمام نقاط 

آسیب دیده بازسازی و فعال می‌شوند.
    

رئیس اتحادیه فروشندگان میوه و سبزی:
قیمت ۴۰۰ هزار تومانی گوجه‌سبز 

منطقی نیست

رئیس اتحادیه فروشندگان میوه و سبزی گفت: 
قیمت نوبرانه گوجه سبز منطقی نیست و تا زمانی که 
قیمت اقتصادی و منطقی برای این محصول اعلام 
نشود از سوی واحدهای صنفی مجاز زیرمجموعه 
اتحادیه عرضه نخواهد شد. در چند وقت اخیر قیمت 
بسیاری از کالاها به یک موضوع قابل توجه در فضای 
مجازی بدل شده و در جدیدترین بحث قیمتی فضای 
مجازی قیمت ۴۰۰ هزار تومانی گوجه سبز مطرح 
شده است ضمن آنکه پیگیری‌ها نشان از آن دارد که 
در برخی از نقاط شمالی تهران گوجه سبز نوبرانه به 
قیمت کیلویی ۴۰۰ هزار تومان نیز عرضه می‌شود. 
حال در این شرایط اسدالله کارگر - رئیس اتحادیه 
فروشندگان میوه و سبزی - به ایسنا گفت: تا زمانی 
که قیمت گوجه سبز به نرخ منطقی و اقتصادی نرسد 
جایی در فهرست قیمت مورد تأیید اتحادیه و عرضه در 
واحدهای صنفی مجاز نخواهد داشت. وی ادامه داد: 
در حال حاضر برای گوجه سبز نوبرانه قیمت‌هایی 
نجومی در محدوده قیمتی ۲۰۰ تا ۴۰۰ هزار تومان 
اعلام می‌شود که این نرخ‌ها هیچ جایگاهی در میان 
واحدهای صنفی مجاز ندارد و هر ساله در زمان عرضه 

نوبرانه اعلام قیمت‌های نجومی رخ می‌دهد.

خبر اقتصادی
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معاون اقتصادی رئیس‌جمهور گفت: 
ابزار مالی INSTEX  را که اروپایی‌ها 
معرفی کرده‌اند در حال پیشروی است و 

گام‌هایی هم برداشته شده است.
محمد نهاوندیان در گفت‌وگو با 
ایلنا ادامه داد: برای مراودات مالی با 
دیگر کشورها مانند روسیه، عراق،‌ چین 
و ترکیه، راهکارهای مشابهی مطرح 
و روی آن بحث شده است تا  نه تنها 
حجم مناسبات کم نشود بلکه نسبت به 

گذشته افزایش یابد.
وی در پاسخ به این پرسش که 
اقدامات دولت ایالات متحده علیه ایران 

بیش از گذشته شدت گرفته است و 
شاهد آخرین تلاش‌های کاخ سفید در 
قرار دادن نام سپاه پاسداران در لیست 
گروه‌های تروریستی بودیم، این اقدامات 
چه تاثیری بر اقتصاد کشور و مراودات 
مالی ما با بانک‌های اروپایی خواهد 
داشت، گفت: رویکردهای راهبردی 
که مطرح شده و در این دولت همواره 
بر آن تاکید شده است، روابط عمیق‌تر 
با همسایگان است. وی تاکید کرد: 
عمیق و گسترده‌تر کردن کار و روابط 
با همسایگان، مزایای بسیاری دارد که 
یکی از آن‌ها این است که مراودات مالی 

دو طرف با مناسبات محلی انجام شود؛ 
یعنی تعاملات مالی با پول ملی دو کشور 
و بدون اتکا به دلار صورت گیرد.  معاون 
اقتصادی رئیس‌جمهور خاطرنشان 
کرد: این کار باعث می‌شود که سیاست 
خصمانه آمریکا آسیب کمتری بر اقتصاد 
ما داشته باشد. وی درخصوص ارتباط 
مالی با اروپا گفت: کشورهای اروپایی 
ابزار مالی اینستکس را معرفی کرده‌اند 
و گام‌هایی هم برداشته شده و در حال 
پیشروی است، اما نتیجه کار بستگی 
به این دارد که چه حجمی از مبادلات در 

این سازوکار وارد می‌شود.

دو دیدار همتی  برای راه‌اندازی 
کانال بانکی

رئیس کل بانک مرکزی ایران نیز 
در پست اینستاگرامی خود به دیدار 
با سفرای سوئیس و ترکیه در روز 
پنج‌شنبه، ۲۹ فروردین، اشاره کرده و 
نوشت که موضوع مورد مذاکره راه‌اندازی 

کانال بانکی میان کشورها بوده است.
عبدالناصر همتی، نوشت: »در 
دیدار با سفیر ترکیه بر نارضایتی تجار 
و بانک‌های ایرانی از نحوه همکاری 
بانک‌های آن کشور اشاره و خواستار 
تسهیل روابط بانکی دو کشور بر مبنای 

توافق رؤسای جمهور دو کشور شد.«

رئیس بانک مرکزی گفت ایران و 
ترکیه هدف حجم تجاری ۳۰ میلیارد 
دلاری را در برنامه خود دارند و این امر 
نیازمند روان‌سازی عملیات بانکی و 

روابط مالی و پولی دو کشور است.
همتی گفت که »بنابر درخواست« 
سفرای ترکیه و سوئیس، جداگانه با 
آنها دیدار کرده است: »سفیر سوئیس 
بر آمادگی کشورش برای گشایش 
مجدد کانال بانکی بین ایران و سوئیس 
تأکید کرد. به ایشان گفتم راه‌اندازی 
کانال بانکی بین دو کشور برای توسعه 
تجارت پس از چند سال وقفه مورد 
حمایت ما است و باید بدون توجه به 
فشارهای آمریکا، براساس منافع دو 
کشور همکاری‌های تجاری و پولی را 
گسترش دهیم.« اظهارات همتی درباره 
»آمادگی سوئیس برای باز کردن کانال 
مالی با ایران« در حالی است که این کشور 
ماه‌هاست در تلاش‌ است ضمانت‌هایی 
جدی از وزارت خزانه‌داری آمریکا بگیرد 
که در صورت فروش اقلام بشردوستانه به 
ایران، بانک‌ها و شرکت‌های سوئیسی 
مشمول تحریم نشوند، اما تاکنون موفق 

نشده است.
ایجاد سازوکاری مشابه 

اینستکس با ترکیه
وزیر خارجه کشورمان نیز درباره 
مذاکرات مالی و انرژی با مقامات ترکیه 
اعلام کرده است در جریان این سفر در 
مورد روش‌های ادامه همکاری‌ها بین دو 
کشور علی‌رغم وجود تحریم‌ها صحبت 
کردیم: »ما توافق کردیم که در پنج 
حوزه به صورت ویژه کارها را دنبال کنیم 
که شامل تعرفه ترجیحی، همکاری در 

حوزه انرژی، همکاری‌های بانکی و 
استفاده از پول مشترک دو کشور، ایجاد 
سازوکاری مشابه اینستکس در روابط 

دوجانبه است.«
پیشتر مولود چاوش‌اغلو، وزیر خارجه 
ترکیه، گفته بود کشورش در حال بررسی 
ایجاد یک سازوکار جدید تجاری با ایران 
است که مشابه با سیستم اینستکس 

اروپایی عمل کند.
ابراهیم کالین، سخنگوی 
رئیس‌جمهوری ترکیه، که همراه 
آلبایراک به واشنگتن سفر کرده بود، روز 
۲۷ فروردین گفت انتظار آنکارا این است 
که دوباره از تحریم‌های نفتی آمریکا علیه 

ایران معاف شود.

در ارتباط  با روسیه، عراق،‌ چین، ترکیه و سوئیس قوت گرفته است

احتمال به‌کارگیری سازوکارهای مالی جدید با چند کشور

معاون اقتصادی 
رئیس‌جمهور: کشورهای 

اروپایی ابزار مالی 
اینستکس را معرفی 

کرده‌اند و در حال پیشروی 
است. برای مراودات مالی با 

دیگر کشورها مانند روسیه، 
عراق،‌ چین و ترکیه نیز 

راهکارهای مشابهی مطرح 
و روی آن بحث شده است تا  

نه تنها حجم مناسبات کم 
نشود بلکه افزایش یابد

رئیس کل بانک مرکزی: 
»سفیر سوئیس بر آمادگی 

کشورش برای گشایش 
مجدد کانال بانکی بین 

ایران و سوئیس تأکید کرد. 
به ایشان گفتم راه‌اندازی 
کانال بانکی بین دو کشور 

مورد حمایت ما است و باید 
براساس منافع دو کشور 

همکاری‌های تجاری و پولی 
را گسترش دهیم«

مدیرعامل صندوق توسعه ملی با بیان اینکه هنوز 
مبلغ نهایی برای اختصاص منابع صندوق توسعه ملی 
به مناطق سیل زده مشخص نشده است، گفت: منابع 
صندوق توسعه ملی به صورت ترکیبی از کمک‌های 
بلاعوض یا تسهیلات ارزان قیمت به سیل‌زدگان 

اختصاص خواهد یافت.
مرتضی شهیدزاده دیروز درباره آخرین وضعیت 
اختصاص منابع صندوق توسعه ملی به مناطق سیل 
زده،  به ایرنا گفت:: پس از درخواست رئیس جمهوری 
از رهبر معظم انقلاب برای اختصاص 2 میلیارد دلار از 
صندوق توسعه ملی، ایشان ضمن موافقت کلی با این 
درخواست، تاکید فرمودند که ابتدا بررسی شود که چه 
میزان از ظرفیت بودجه سال 98 را می توان به این منظور 
اختصاص داد و سپس بقیه مبالغ مورد نیاز از محل 

صندوق توسعه ملی تامین شود.
وی اضافه کرد: بر اساس برآوردها، حدود هفت یا 

هشت هزار میلیارد تومان )معادل یک میلیارد دلار( 
امکان استفاده از ظرفیت بودجه برای این هدف وجود 

دارد که البته قطعی نیست.
مدیرعامل صندوق توسعه ملی افزود: رئیس جمهوری 
در بیست و چهارم فروردین امسال به معاون اول، رئیس 
سازمان برنامه و بودجه و سایر وزیران دستور داد که 
خسارت سیل به طور دقیق بررسی و گزارش آن ارسال 

شود.
شهیدزاده ادامه داد: همچنین رئیس جمهوری 
دستور داد امکانات بودجه برای تامین منابع مالی 

خسارات سیل بررسی شود.
مدیرعامل صندوق توسعه ملی یادآور شد: قرار است 
در جلسه ای با حضور معاون اول رئیس جمهوری گزارش 
ها درباره خسارات سیل بررسی و نظر نهایی درباره مبلغ 
مورد نیاز برای دریافت از صندوق توسعه ملی اعلام شود.

وی با بیان اینکه هنوز مبلغ نهایی مورد نیاز برای 

دریافت از صندوق توسعه ملی برای اختصاص به مناطق 
سیل زده مشخص نشده است، گفت: بر اساس نامه ای 
که از رئیس جمهوری به معاون اول و وزیران مربوطه 
ارسال شده است، در هفته جاری رقم دقیق خسارت ها 

تعیین خواهد شد.
مدیرعامل صندوق توسعه ملی گفت: بخشی 
از منابع صندوق توسعه ملی به صورت بلاعوض 
به خسارت دیدگان اختصاص می یابد که بخش 
 عمده آن مربوط به خسارت های واردشده به 

بخش کشاورزی است.
شهیدزاده اضافه کرد: قسمتی از خسارت کشاورزان 
که بیمه داشتند از طریق صندوق بیمه محصولات 
کشاورزی تامین می شود و آن دسته از کشاورزان که 
بیمه نبوده اند، خسارتشان از محل منابع در اختیار 

ستادهای بحران پرداخت خواهد شد.
مدیرعامل صندوق توسعه ملی ادامه داد: بخشی از 

خسارات واردشده به واحدهای مسکونی احتمالا به شکل 
کمک بلاعوض برای خرید وسایل خانگی که به طور کامل 

از بین رفته اند، جبران می شود.
وی اظهار داشت: احتمالا 40 تا 50 میلیون تومان 
نیز برای بازسازی منازل مسکونی به صورت انفرادی 
اختصاص خواهد یافت یا اینکه در اختیار بنیاد مسکن 
قرار می گیرد تا اقدام به بازسازی واحدهای مسکونی 

آسیب دیده کند.
 تاکید دولت برای تسریع

 در جبران خسارت سیل زدگان
مدیرعامل صندوق توسعه ملی گفت: رئیس 
جمهوری تاکید دارد که به سرعت برای جبران خسارت 

سیل زدگان اقدام شود.
شهیدزاده افزود: بخش های مختلف در مناطق سیل 
زده دچار خسارت شده اند که شامل کشاورزی، راه ها و 
جاده ها، زیرساخت های حمل و نقل، مدارس، مراکز 

بهداشتی، تاسیسات برق و آبرسانی است.
وی تصریح کرد: بنابراین منابع صندوق توسعه ملی 
برای جبران خسارت همه این بخش های آسیب دیده، 

صرف خواهد شد.

مدیرعامل صندوق توسعه ملی تشریح کرد:

سازوکار تخصیص منابع صندوق توسعه ملی به سیل‌زدگان

گزارش

بانک مرکزی قصد دارد به جای تعیین نرخ 
قطعی سود برای بانک‌ها، دامنه‌ای از نرخ سود را 
تعیین کند که بانک‌ها موظف‌اند در آن چارچوب 

عمل کنند.
به گزارش ایسنا، بانک مرکزی در دوره جاری 
در دوره‌های زمانی متفاوت برنامه‌های مشخصی را 
پیگیری کرده و تلاش می‌کند تا آن‌ها را عملی کند 
که در این راستا نیز، عمده تمرکز بانک مرکزی بر 
یکی از برنامه‌هاست، هرچند که به گفته رئیس‌کل 
بانک مرکزی، سایر برنامه‌ها نیز همزمان با هم 

پیش خواهد رفت.
در مدت اخیر بانک مرکزی بحث اصلاح 
ناترازی آن‌ها را در دستور کار خود قرار داده و این 
موضوعی است که همتی، رئیس‌کل بانک مرکزی 
سال گذشته نیز از آن به عنوان یکی از مهم‌ترین 
بخش‌های اصلاح نظام بانکی نام برده و تاکید 
کرده بود که تا وقتی اضافه برداشت بانک‌ها از بانک 
مرکزی سر و سامان پیدا نکند، سیستم بانکی کشور 

اصلاح نخواهد شد. البته به گفته وی اصلاح ناترازی 
بانک‌ها از نخستین مراحل اصلاح نظام بانکی است، 
اما با توجه به اینکه بیشتر وقت بانک مرکزی در 
سال گذشته صرف رسیدگی و کنترل بازار ارز شد، 

این برنامه‌ها با سرعت کمتری پیش رفت.
البته چندین قانون نیز در راستای شفافیت مالی 
در سال گذشته از سوی بانک مرکزی پیگیری و در 
شورای پول و اعتبار تصویب شد که به نظر می‌رسد 
این اقدامات نیز در راستای طرح اصلاح نظام بانکی 

بوده است.
با این حال، بانک مرکزی این روزها به دنبال 
این است تا با ساماندهی روش‌های جذب سپرده از 
سوی بانک‌ها، اضافه برداشت آن‌ها از بانک مرکزی 
را مدیریت کرده و به نوعی از بدهی بانک‌ها بکاهد.

طی روزهای گذشته دستورالعمل اجرای 
عملیات بازار باز از سوی شورای پول و اعتبار به 
تصویب رسید که دو نکته مهم این دستورالعمل 
این است که این بازار علاوه بر اینکه، امکان معاملات 

اوراق بهادار دولت را بین بانک‌ها و بین بانک مرکزی 
و بانک‌ها فراهم می‌آورد، در واقع اوراق بهادار دولتی 
را به دارایی‌هایی بدون ریسک تبدیل می‌کند، ولی 
به گفته همتی همزمان نرخ تنزیل در بازار در قالب 

دامنه نرخ سود تعریف خواهد شد.
به این ترتیب آن طور که رئیس‌کل بانک 
مرکزی درباره این عملیات گفته، اجرای این طرح 
شکل پیش رفته عملیات سیاست پولی است که 
همزمان نه تنها معاملات اوراق و نحوه تعامل بانک 
مرکزی با بانک‌ها را سامان خواهد داد، بلکه با توجه 
به مسیر تورمی که بانک مرکزی ترسیم خواهد 
کرد، دامنه تعیین شده نرخ سود، سامان ساختار 
یافته‌ای به نرخ سود خواهد داد تا نرخ‌ها از حول و 

حوش یک بازه، زیاد و کم نشوند.
این صحبت‌ها نشان می‌دهد که بانک مرکزی 
به جای اینکه مانند گذشته به دنبال ایجاد نرخ سود 
مشخص و ابلاغ آن به بانک‌ها باشد که نتیجه آن 
نیز دور زدن قوانین از سوی بانک‌ها و پرداخت و 

دریافت سودهای بالاتر است، قصد دارد تا بازه‌ای 
از نرخ سود را برای بانک‌ها تعریف کند تا بانک‌ها در 
چارچوب آن بازه فعالیت کنند، چراکه بدون این 
دامنه، ممکن است آشفتگی زیادی در نرخ‌های بین 
بانکی به وجود آید. البته هنوز جزئیاتی از این دامنه 
نرخ سود اعلام نشده، اما ممکن است نرخ سود برای 
بانک‌های مختلف با توجه به شرایط آن‌ها متفاوت 
باشد یا اینکه یک بازه برای همه بانک‌ها تعریف شود 
که این بانک‌ها موظف باشند نرخ سود را در آن بازه 

تعیین کنند.

در عین حال نظارت و جدیت بانک 
مرکزی در اجرای این عملیات نیز از مهم‌ترین 
فاکتورهای موفقیت آن به شمار می‌رود 
و اگر این نظارت به درستی انجام نشود، 
می‌تواند مشکلات زیادی را همچون گذشته 
ایجاد کند که رئیس‌کل بانک مرکزی در این 
زمینه نیز با جدیت به بانک‌ها هشدار داده 
بود که در صورتی که سقف ۲۰ درصدی 
 نرخ سود را رعایت نکنند، به شدت با آن‌ها 

برخورد می‌شود.

تغییرات جدید در راه است

نرخ سود بانکی، دامنه‌ای می‌شود


